

PARA CONCEJALES CANDIDATURA DEL PARTIDO LIBERAL CONSERVADOR

DISTRITO PRIMERO
D. Rafael Conde Jiménez

DISTRITO SEGUNDO
D. Francisco Martínez Beltrán

D. Manuel Tienda y Argote.

DISTRITO TERCERO
D. Luis Junguito y Carrión

D. Francisco Fabro.

DISTRITO QUINTO
D. José Sánchez Muñoz.

D. Manuel Merino Jiménez.

DISTRITO SEXTO
D. Ricardo Illescas Alzate.

DISTRITO SÉPTIMO
D. Manuel Castroverde.

D. Antonio Bajo

DISTRITO OCTAVO
D. Ramón Roldán.

LA HUELGA

La huelga de Bilbao, que ha tomado las amenazadoras proporciones correspondientes al número crecidísimo de obreros que existen en la zona minera, se sobrepone a todos los demás asuntos de actualidad. Las cuestiones entre el capital y el trabajo son hoy las más importantes en la vida interior de los países, y a nosotros nos impresionan más que a otros pueblos. acaso porque siendo mejor nuestro desarrollo industrial, no han adquirido aún estas luchas la extensión y frecuencia con que se presentan en otras partes.

Ha habido excesos, actos de violencia y colisiones en Bilbao; pero lo ocurrido no autoriza la afirmación de que aquella opulenta e industrial villa está entregada a la anarquía. La dificultad de impedir coacciones y mantener el orden en una zona minera de 19 kilómetros de extensión; el número considerable de huelguistas que penetraron en la población, y la facilidad con que les secundan los obreros de los demás oficios, a quienes requirieron para que abandonen el trabajo, explican que no haya sido posible evitar los sensibles acontecimientos ocurridos ayer, y justifican la declaración del estado de guerra.

Con todo, los sucesos de Bilbao no han revestido la gravedad que tuvieron recientemente los de Armentières, en Francia, don-

de cuatro o cinco mil obreros, excitados por elementos revolucionarios, invadieron un Banco y varias casas particulares, quemaron libros y correspondencia, destruyeron cuanto cayó en sus manos, y hasta ejercieron actos de violencia con algunas personas, tratando además de incendiar dos edificios. Justo es reconocer que el obrero español, aunque a veces se entrega en los momentos de agitación social a vituperables excesos, por lo general, tiene mejor fondo y se conduce con más moderación que los de otros países en casos semejantes. Así ha ocurrido que en momentos de paro general, y en las más graves alteraciones obreras de Barcelona, La Coruña y otros puntos, los excesos que ha habido que lamentar han sido relativamente escasos.

Motivan la presente huelga dos peticiones de los obreros: que el pago de los salarios se haga por semanas en vez de hacerse mensualmente, y que desaparezcan los barracones establecidos para surtir de diferentes artículos a los operarios de la zona minera. Respecto a la primera petición, parece que oponían tan sólo los patronos una cuestión de procedimiento, mostrándose propicios a conceder la forma de pago que los obreros solicitan, siempre que tratasen con estos directamente y no con las Asociaciones de resistencia. En cuanto a la segunda, por las manifestaciones que hizo el Sr. García Alix en el Congreso, contestando a una pregunta del Sr. Urquijo, se ve que había alguna resistencia a la desaparición de los barracones, en los cuales ven los obreros como un resto del antiguo sistema de los vales ó bonos.

Parece también que los patronos niegan tener solidaridad alguna con los industriales dueños de los barracones, ni que el consumo en éstos tenga carácter obligatorio.

A primera vista parece que las dos cuestiones que acabamos de citar no serían difíciles de resolver mediando buena voluntad por ambas partes. Al fin y al cabo, en la forma de pago de los salarios sólo se discute una cuestión de procedimiento, y en la de los barracones no creemos que tal importancia diesen a su conservación los patronos (caso de que de ellos dependan), que sólo por esta causa arrostrasen la continuación de la huelga.

Pero en el fondo de esta hay algo más importante que esas peticiones concretas y algo más también que una mera cuestión de amor propio que retragere de la avenencia a ambas partes. Lo que hay es que unos y otros, patronos y obreros, descuentan lo porvenir y no se resignan a que-

dar vencidos, por miedo de que el vencedor abuse más adelante de su triunfo. Temen los patronos que si ceden ante las exigencias obreras aumenten éstas inmoderadamente de día en día; temen los obreros que si se prescinde de las Asociaciones de resistencia, sea el primer paso para destruirlas, y queden ellos inermes a merced de los patronos. Es un caso típico de huelga en que ambas partes calculan las pérdidas y los riesgos del presente y los subordinan a las esperanzas y temores de lo porvenir.

Creemos nosotros que una cordial avenencia sería mayor garantía para cualquiera de las partes que la misma victoria, si la consiguiere, pues no hay triunfo de estos, sea de obreros ó de patronos, que no deje un rastro de rencores y una violenta aspiración al desquite. Pero esto, que podemos comprender fácilmente los que alejados de la cuestión la juzgamos con frialdad é independencia, es muy difícil que lo comprendan igualmente los que ven en juego, no sólo sus intereses, sino hasta las pasiones que estos despiertan. Así se explica que sean tan frecuentes en todas partes huelgas y lock-outs mantenidos por semejantes causas.

Dada la situación que se ha creado en Bilbao, entendemos que el estado de guerra, en vez de ser tan sólo el expediente de siempre, como indica "El Imparcial", es el medio único de mantener el orden y de llegar a la solución. La fuerza excepcional de que resulta investida la autoridad proclamado ese régimen, ejerce una acción saludable de intimidación que evita en la mayoría de los casos las violencias materiales, y las facultades discrecionales que el estado de guerra da a la autoridad militar, le permiten también una intervención en el conflicto, encaminada a resolverle, que no tendrían las autoridades civiles, cuya acción en circunstancias normales está muy limitada por la legislación.

UNA BODA

En la Iglesia de San Pedro se efectuó anoche el enlace de la bella y distinguida Srta. Josefa Madrazo Escalera con el joven funcionario de Hacienda y querido amigo nuestro don Pedro Bayona y Gaiñza.

Apadrinaron a esta feliz pareja, la madre de la novia D.ª Josefa Echevarría y el coronel del Ejército D. Enrique Fernández Luna, siendo testigos D. Luis Ramírez, D. Sixto López y don Francisco González Saenz.

Después de verificada la ceremonia los invitados pasaron a casa de los novios, donde fueron espléndidamente agasajados. Y desde este momento la más franca alegría reinó entre los contertulios a la que contribuyó notablemente la Srta. Rosa Barrera, que con su gracia reconocida y su mucho salero bailó unas sevillanas.

Tampoco debemos olvidar a la señorita Herrero y otra muy bonita, cuyo nombre sentimos no recordar, que con gran aplauso de todos se dedicaron a los placeres de Tersicore, haciéndonos recordar con sus graciosas piruetas la hermosa ciudad de la Giralda.

La novia, que estaba hermosísima, luciendo las galas de desposada, repartió entre sus amigas ramos de la simbólica flor de azahar, que las muchachas recogían con entusiasmo, influidas por la superstición de que pronto podrían eflorecer idéntica fiesta y no hay que dudar, que aquellos pechos palpitantes y hermosos, resguardaban un corazón herido por las certeras flechas de Cupido.

Muchos y valiosos regalos recibieron los desposados.

Entre las numerosas personas que asistieron a esta agradable fiesta, recordamos a don José Menéndez y don D. Andrés Roldán, abogados del Estado, los distinguidos funcionarios de Hacienda don Francisco González Saenz, don Emilio Miranda, don Fernando Romero, don Federico G. Villa, don Manuel de la Rosa y Tapia, don Indalecio de la Rosa, don Luis Jáudenes, don Juan Casero y don Adolfo Villen; el distinguido médico don José Barrera, nuestro compañero en la prensa don Jacinto Jáudenes, don Enrique Fernández Luna, Sr. Peayo don Sixto López, don Luis Ramírez y otros muchos.

Del bello sexo, basta decir que jamás pudimos figurarnos que hubiera en nuestra querida Córdoba tanta hermosa reunión como las que vimos en la nueva morada de los Sres. Bayona, por eso suprimimos nombres y nos contentamos a decir que asistieron "lo mejor de lo mejor".

Ah! antes que se olvide, Fernandito Romero, con su mucho ingenio, fué el héroe de la fiesta, probando de este modo que no desmiente la fama de simpático que entre el bello sexo tiene. Muchos días de venturas desamos a los Sres. de Bayona.

P. León.

Los sucesos de Bilbao

EL DIA DE AYER

Los obreros han tenido choques con la tropa durante todo el día.

Los soldados han hecho repetidamente uso de las armas, siendo contestados también con armas de fuego por los huelguistas.

En muchas de las calles se han levantado barricadas que tras alguna lucha han quedado en poder de las tropas.

Los regimientos de Infantería que estaban de guarnición y los que han salido de Burgos y Victoria, se han posesionado de las calles.

Se dice que hay artillería en las calles.

El número de muertos y heridos resultantes de la jornada de ayer, no se puede precisar, pero, según se dice, ascienden a seis los primeros y algunas decenas los otros.

En el Congreso se ha reunido a última hora el consejo de ministros.

Hoy llegarán a Bilbao dos regimientos de Infantería, otro de Caballería y unas baterías de Artillería de montaña, destinadas estas últimas para la defensa de las fábricas, cuya custodia exige hoy grandes núcleos de fuerzas de Infantería.

El ministro de la Gobernación, hablando a última hora con el Sr. Alzola en los pasillos del Congreso, ha manifestado que hasta ayer no han realizado los huelguistas verdaderos actos

anárquicos, como son los asaltos de tiendas, penaderías y mercados, tentativas de incendios, detener en los caminos a los lecheros, haciéndoles verter la leche que conducían.

De hoy a mañana—añadió el ministro—quedará restablecido en Bilbao el orden público, aunque tenga el Gobierno que aceptar aquí discusiones y realizarse en aquella villa hechos que dejen memoria.

ULTIMA HORA POSTAL

Continúa paralizado el movimiento de trenes y tranvías.

Están cerradas todas las tiendas y despachos de pan.

Únicamente trabaja un taller de ebullistería establecido en la calle de Rodríguez Arias.

Las puertas de este taller están defendidas por la Guardia foral.

Las operaciones de la carga y descarga en los muelles están paralizadas también.

Al extenderse las fuerzas del ejército por la calle de San Francisco, fueron recibidas a tiros y pedradas por la gente desde los balcones y tejados de las casas.

Las tropas hicieron varias descargas.

En el Hospital van curados hoy ocho heridos.

El gobernador militar ha publicado un bando ordenando se retiren de las calles todas las personas pacíficas, pues los grupos serán disueltos a viva fuerza.

Faltan los artículos de consumos más indispensables para la vida.

Los Bancos y Sociedades de ferrocarriles están protegidos por fuerzas del ejército.

El gobernador militar y las fuerzas a sus órdenes trabajan sin descanso para restablecer el orden.

En la Diputación han quedado detenidos 13 individuos y en el Ayuntamiento otros muchos más.

VERSION OFICIAL

"A las ocho de la mañana han vuelto los grupos a sus actos de agresión y rebeldía. Han atacado el mercado y han invadido las panaderías y las tiendas, habiendo levantado barricadas en el puente de San Antonio. Se desalojó a los grupos acometiéndolos la fuerza pública de la bezemérita y caballería con arma blanca. Más tarde, la infantería desalojó las barricadas, dando cargas a la infantería y resultando en los rebeldes cuatro ó cinco muertos y varios heridos. Se han situado fuerzas en las fábricas, bancos, minas y demás establecimientos de importancia, que están amenazados. Continúa trabajando en los Altos Hornos.

En los grupos hay algunos anarquistas; pero la mayoría son socialistas. Se ve que se han declarado en huelga, sin estímulo verdadero, numerosos obreros. Ha llegado un escuadrón de Arlabán, con 59 caballos.

Los amotinados han tratado de asaltar é incendiar el convento de jesuitas; pero lo ha impedido la fuerza pública. Los rebeldes disponen de muchos revólvers. Son muchas las peticiones que los particulares me hacen de fuerzas; pero no puedo atender a todas.

Los patronos persisten en su actitud de no querer tratar más que con los obreros, y después que hayan reanudado sus trabajos."

Información militar

EN CORDOBA

Disposiciones.

Desde hoy las fuerzas de esta guarnición usarán la farda de bule negra en los obre-cabezas conforme a la real orden de 28 de Septiembre de 1885.

Los señores jefes de los cuerpos dispondrán que en los días de lluvia se use la botina de paño, como asimismo si fueran festivos, la funda de hule negra en el ros ó cubre-cabeza.

Servicio de la plaza para mañana.—Guardias del principal y cárcel, Reina.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.—Hospital y provisiones, Sagunto, tercer capitán.—De orden de S. E.—El capitán mayor de la plaza, E. Saenz de Tejada.

Sección Comercial

Valores en Bolsa

COTIZACIÓN DEL DÍA 28 DE OCTUBRE

Deuda perpetua al 4 por 100 interior, contado.	77.20
Idem fin del corriente.	77.20
Idem idem fin próximo.	77.35
Banco Hipotecario, Cédulas 5 por 100.	103.95
Acciones del Banco de España	478.00
Idem de Tabacos.	442.75
CAMBIOS.—París a la vista.	32.75
—Londres, a la vista.	33.35

Mercado de Córdoba

Acete, a 34 reales arroba; trigo duro de 38 á 43 reales fanega; id. blanquillo, de 41 á 43 reales; cebada, á 33 id.; escanda, de 24 á 25; habas castellanas, á 41 id. cochineras, á 42; moranas, á 42; garbanzos tiernos, de 130 á 160; id. duros, á 80; arvejonas, á 40, al pisto, á 90; harina blanca extra, á 17 1/4 reales arroba, idem corriente, á 16 3/4; id. recia asemolada, á 16 1/2; idem superior, á 16; id. corriente, á 15 1/4; idem de tercera, á 13 1/2; salvados, de 11 á 13; cabezuela, de 16 á 17; hoja, de 8 á 9.

Crónica Provincial

DE PALENCIANA

Camino vecinal

En la tarde de anteayer tuvo lugar la inauguración de las obras para construir los cuatro kilómetros del camino vecinal que unirá este pueblo con el de Benamejil y para lo cual contribuye esta corporación municipal con las expropiaciones necesarias y suministro de materiales.

Al acto que resultó solemne, asistió el Ayuntamiento en pleno y el joven é ilustrado ingeniero malagueño D. Cristóbal Benítez Pérez, quien por breves días ha sido distinguido huésped nuestro.

Alumbrado eléctrico

Con fluido suministrado por la fábrica de electricidad San Francisco de Paula, situada en la Aceña de la Alameda, propiedad de D. Abundio Burgos, se llevó á efecto en la misma tarde de anteayer la inauguración del alumbrado eléctrico en esta población.

Esta mejora, tan beneficiosa para Palenciana, se debe á los Sres. José Carreira é Hijos, á cuya casa administrará la central eléctrica aquí establecida y la que muy en breve se inaugurará en la inmediata villa de Benamejil.

Numerosísimos son los abonados á este alumbrado muy brillante y económico y grande el contento de todos los palencianenses por la magnífica iluminación de las calles y sitios públicos.

A los plácemes que merecen los señores Carreira y que no le escatiman mis convencios uno los míos muy sinceros para el estudioso ingeniero don Cristóbal Benítez Pérez y don José Carreira Ramirez que con tanto acierto han dirigido las obras de instalación.

Regreso

Hoy han regresado á Malaga y Antequera respectivamente el ingeniero señor Benítez y el acaudalado propietario D. Juan M. Ramirez Orellana y su bella hija Clotilde á quienes acompaña D. José Carreira Ramirez y su simpática hermana Rosario.

Mercado

Los precios corrientes de este mer-

cado son: Acete 34.50 reales arroba. Trigo recio 47 reales fanega; idem blanquillo 45; cebada 36; habas castellanas y cochineras 50; garbanzos tiernos de 120 á 180; idem duros de 80 á 100; matalahuya 100; Guijos 44.

La escasez de agua ha perjudicado grandemente la cosecha de aceituna que prometía no ser escasa.

P. de Azar.

26 Octubre 1903.

DE VILLARALTO

Funerales

Esta mañana han tenido lugar en esta Iglesia parroquial solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de doña María Manuela Gomez, viuda de D. Francisco Lopez.

Severo catafalco se destacaba en el fondo de la Iglesia, con los trofeos de nuestra sacrosanta religión é iluminado con profusión de luces.

Ofició de preste el venerable cura párroco D. Juan Fernández Medina, asistido por don Francisco y don José Fernández, cura regente y coadjutor respectivamente.

El duelo estuvo presidido por don Juan Fernández, Alcalde-presidente de éste Ayuntamiento y por los concejales don Alejandro y don Francisco López, hijos de la finada é quienes desde estas columnas les reitero el pésame así como á su hija Ana López.

Después de este lúgubre acto religioso la concurrencia que era numerosa se trasladó sin distinción de partidos á casa del consojal D. Alejandro para reiterar el pésame á la familia.

De elecciones

Con motivo de las próximas elecciones hay algún movimiento en esta villa, aspirando varios á la Presidencia, pero el que más probabilidad reúne es D. Francisco Antonio Lopez, joven de iniciativas y de prestigio.

Preludios de boda

Se anuncia para próximo plazo la boda del simpático joven don Eulalio Fernández y la bella Srta. María Jesús Toril. Dada la posición de estos jóvenes promete ser una boda ruidosa.

El corresponsal.

27 Octubre 1903.

Crónica Local

Nuestro jefe

En el expreso de esta mañana ha regresado de la Corte a donde fué para asistir á la reapertura de Cortes nuestro respetable jefe don Eduardo Alvarez de los Angeles.

Dámosle nuestra bienvenida más afectuosa.

El telégrafo

Después de cerrar nuestra edición de anoche, recibimos varios telegramas puestos en Madrid á las dos y tres de la tarde respectivamente dándonos noticias de los sucesos de Bilbao.

Claro está que como cosa inútil los hemos arrojado al cesto.

¡Qué le vamos á hacer!

La entrada en los Cementerios

Por las razones higiénicas que lo aconsejan y siguiendo las precedentes de años anteriores, ha resuelto esta Alcaldía prohibir la entrada en los Cementerios de esta capital, así como que se coloquen luces y adornos en los enterramientos que existen en dichos establecimientos mortuorios.

De paso

Procedente de Villaharta y de paso para la Corte estuvo ayer en esta distinguida señora doña María del Rastrocino Aguilar, hermana del notabilísimo profesor odontológico doctor don Florestan Aguilar, á quien tantos progresos debe su carrera, de la que ha sido reformador.

Demarcación

El personal del cuerpo nacional de minas al servicio de esta provincia demarcará del día 9 al 16 de Noviembre próximo, la de cobre Encarnación y las de pomo D. Pedro y La Providencia, todas del término de Hornachuelos.

Disposición

De Real orden se ha dispuesto que las juntas de patronos de los establecimientos benéficos, quedan autoriza-

das para ejecutar obras sin necesidad de presupuesto facultativo, hasta la cantidad de 1.000 pesetas.

Enlace

El viernes verificóse el enlace de la bella Srta. Felisa Usano con el acreditado comerciante don Manuel Usano.

Deseamos á los contrayentes muchas venturas.

Armonías con iguales

Esta mañana fué detenido en su casa calle Duartes un sujeto que amenazó de muerte á su esposa con un faca.

Calma conyugal

En la crónica de P. León se deslizo ayer un nombre que puede traer consecuencias domésticas fatales.

Y para calmar célos mal reprimidos de muchas señoras, cumplimos con el deber de manifestar que el obeso don Antonio es tocayo de una tiple estimada de nuestro público.

Más claro, ni el agua.

El "mirlo", se le conoce ya por sus arpegios.

Subdelegados

Se ha concedido un plazo de 15 días á los subdelegados de medicina, para que fijen su residencia en la cabeza de partido á donde están designados, ó de lo contrario, que presenten las dimisiones de dicho cargo.

El tiempo

Temperatura máxima al sol y al aire libra 24.50; á la sombra 19.20; mínima 12.20; media 15.70; agua de lluvia en milímetros 0.00; altura barométrica en idem 760.30; estado del cielo casi nuboso; dirección del viento N. O.

Demente

Ayer á las cinco de la tarde Fernando Navas Moreno, natural de Cabra y domiciliado en la calle Perez de Castro sufrió un ataque de enajenación mental arrojándose del balcón de su casa al de enfrente, cuyos cristales rompió.

Fuó conducido al Hospital de Agudos donde se le reconoció deteniéndose resultando que solo se había causado una herida sin importancia en una mano.

Suspensión

Se ha suspendido la causa que estaba señalada para mañana en esta Audiencia contra José Ballesteros López y dos más por el delito de violación, procedente del Juzgado de esta capital.

Regalo

Nuestro colega el «Diario Universal» de Madrid, ha empezado á reparar á sus lectores la primera novela de su biblioteca. Es una obra interesantísima.

Las novelas de esta biblioteca las reciben mensualmente de regalo todos los lectores de «Diario», lo mismo los que están suscritos que los que compran el periódico en la calle.

De instrucción pública

En el rectorado de la Universidad de Sevilla, se han recibido los siguientes títulos de maestros y maestras á favor de los señores siguientes: de primera enseñanza doña María Susana Travit y Montillet, superior; don Carlos del Toro y Lombas, superior; don Antonio Quintero y Cobos, superior; doña Leocricia Rosales, superior; doña Paula Rodríguez, elemental; don Antonio Martínez y Bejinez, superior; doña Fermida Suárez y González, superior; doña María Mercedes González Mazon y Ortega, elemental; don Benito Jordan y Ponce, superior; doña Eduvigis Marín y González, superior; y don Rafael Villalón y Belmonte, elemental.

De veterinaria á favor de don Emilio Carmona y Martínez, de Licenciado en Derecho á favor de don Ramón Romero Jiménez, de Licenciado en Filosofía y Letras á favor de don Alejandro Canales y Corrales, en Medicina y Cirugía á favor de los señores don Ladislao Barroso Muñoz, don Eduardo Delgado y Delgado y don Bernardo Carretti y Montero de Espinosa, de matronas á favor de doña Carmen Muñoz y Pérez y doña Carmen González B. adis.

De veterinaria á favor de don Emilio Carmona y Martínez, de Licenciado en Derecho á favor de don Ramón Romero Jiménez, de Licenciado en Filosofía y Letras á favor de don Alejandro Canales y Corrales, en Medicina y Cirugía á favor de los señores don Ladislao Barroso Muñoz, don Eduardo Delgado y Delgado y don Bernardo Carretti y Montero de Espinosa, de matronas á favor de doña Carmen Muñoz y Pérez y doña Carmen González B. adis.

Todo el mundo sepa

que finalmente el Dr. Casile ha dado á conocer sus maravillosos medicamentos que curan todas las afecciones del pecho y especialmente la tisis en cual-

quiera de sus periodos y todas las enfermedades del estómago.

Para más detalles léase en cuarto página «Los adelantos de la Ciencia».

Destinos civiles

La ley de 10 de Julio y reglamento de 10 de Octubre de 1885.

Esta obra indispensable á los individuos á quienes alcanzan los beneficios de la Ley, por la multitud de formularios, de instancias y certificados que contiene para solicitar destinos y á los cuerpos y dependencias del Ejército y centros y corporaciones civiles para la tramitación de instancias y cumplimiento de la ley, se halla de venta en la administración de este periódico.

Interesante

Por convenio establecido con importantes casas de París y Alemania, semanalmente se reciben las últimas novedades en

TARJETAS POSTALES

en la Imprenta y Papelería La Verdad, de Antonio A. Morales, calle de Gondomar, núm. 7.

Interesante

Desea dar lecciones particulares de 1.ª y 2.ª enseñanza, y especiales de Caligrafía, en su casa ó á domicilio, un profesor superior de buenas referencias. En la Redacción de este periódico, Gondomar 7, darán razón á quien lo desee.

Boletín Religioso

SANTO DE MAÑANA.—San Claudio y cps. mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia parroquial de San Juan, por don Rafael Rubio y Góngora de Armenta, en sufragio por sus difuntos.

MES DEL ROSARIO

En la iglesia de San Agustín continúa el ejercicio del mes de Octubre, dedicado por los Padres Dominicos á su Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Rosario. A las seis de la tarde habrá exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario y letanía cantada, ejercicio propio, motetes y reserva.

—A las ocho y media de la mañana se hará el ejercicio del Mes del Rosario, después de una Misa rezada, en la iglesia parroquial de San Francisco.

—A las siete y media de la mañana se hará en la parroquial de San Andrés, durante una Misa rezada, el ejercicio de mes del Rosario.

—En la iglesia de la Encarnación continúa el ejercicio á nuestra Señora del Rosario, con exposición de S. D. M., cantándose la letanía y coplas, dando principio á las cuatro y media de la tarde.

LA ABUNDANCIA

TOCINERIA Y CARNICERIA

Especialidad en jamones, chorizos y salchichones.

Depósito de tripas para embutidos y de aguas conservativas para las carnes

Judería 24

La Verdad Imprenta
PAPELERIA
Encuadernación

JUGUETERIA ARTICULOS DE PIEL

Sellos de Cauchú

Cerveza Tosar

EL LEON

Píbase esta inmejorable bebida en todos los establecimientos.

Los pedidos al por mayor deben dirigirse al representante calle José Zorrilla número 5.

Clinica de enfermedades de los ojos

POR EL

LIDDO. GUTIERREZ SISTERNES

ALFONSO XIII (ANTES LICEO), 53
Consulta de once á dos. Para los pobres de ocho á nueve de la mañana.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Función para mañana 30 Octubre:
(9.ª DE ABRONO)

La zarzuela en tres actos titulada
Un tesoro escondido

A las ocho y media.

PRECIOS.—Prosencios; plateas, p. l. cos principales y sin entrada, 10.80 pesetas.—Palcos segundos sin idem 5.40.—Butaca con entrada 2.25.—Delanteras de anfiteatro con idem 1.50.—Delanteras de paraíso con idem 1.—Entrada principal 1.—Entrada de paraíso 50 centimos.

—El timbre á cargo del público.

El Telégrafo

De nuestro servicio particular

La corbeta Nautilus

Madrid 29 (9.10)

Telegrafian de las Palmas que la corbeta «Nautilus», escuela de guardias marinas ha zarpado en dirección á Cabo Verde.

La tripulación ha sido obsequiada con un banquete.

Muertos por un rayo

En Guadix á consecuencia de un rayo han sido muertos dos pastores.

Consejo en Palacio

Madrid 29 (13.45)

Acaba de celebrarse en Palacio el acostumbrado consejo de ministros.

El presidente Sr. Villaverde informó al Rey detalladamente de los sucesos de Bilbao.

Noticias de Bilbao

Según las noticias oficiales hoy el paro es general en la ciudad euskaldense.

Aunque persistan los grupos no se ha alterado el orden como ocurrió ayer, ni ha habido colisiones entre los obreros y la tropa.

Nuevo consejo

Los ministros se han dirigido desde Palacio á la presidencia donde celebrarán nuevo consejo.

Mas de Bilbao

Madrid 29 (14.30)

Telegramas de Bilbao dan cuenta de que en dicha población se ha restablecido el orden material.

Después del Consejo

El consejo de Ministros en la Presidencia ha sido breve.

Acordaron los ministros esperar el informe del general Zappino sobre la situación de Bilbao para acordar después las medidas conducentes al término del conflicto existente entre patronos y obreros.

La jornada de ayer

Se ha comprobado que los muertos de ayer fueron cuatro y los heridos quince.

También están heridos un guardia civil y un teniente de caballería.

Mencheta.

Los pedidos al por mayor deben dirigirse al representante calle José Zorrilla número 5.

LOS JUEVES DE EL DEFENSOR

CONTRASSENTIDOS

Una obra en ciernes

Ayer me visitó un individuo que a la observación rinde culto extraordinario y no es un alfabeto, como hoy se dice.

Mostróme unas cuartillas y en ellas un esbozo de novela que lei y releí á veces con deleite, otras con extrañeza y en ocasiones sin entender algunos de sus párrafos.

Llama la atención en las cuartillas entrecuñadas la claridad de la dicción y la naturalidad encantadora que trasciende de los personajes de la novela, pero al mismo tiempo tras el escrito veíase, adivinábese al autor: un sectario influido por las teorías de esouela.

Como en todo sectarismo había falsedades y contrasentidos y de estos contrasentidos voy á ocuparme.

Pinta en uno de sus capítulos el escritor á una joven seductora, de ojos azules y doradas, crechosa y complacida, en hacer resaltar la hermosura de su alma, que supera á la de su cuerpo con ser esta extraordinaria.

Dice de ella que es la inocencia personificada, modelo de candor y arquetipo de pureza y de aquí, de consecuencia en consecuencia, pasa á probar que la educación que en los conventos se recibe es nula. Aquella joven apenas sabe leer, tiene frivolidades sin cuento, amor propio exagerado y le falta una noción completa de la vida.

Pero acto seguido la saca de su medio ambiente, la pone en contacto con el mundo y sin concederle facultades extraordinarias, continuando negándole conocimientos se olvida de su papel sectario y la niña casi ineducada habla, razona y discute como pudiera hacerlo un filósofo.

Olvida que las mujeres no estudiaron el trascendentalismo de Maiebranche y le hace disertar sobre el mismo, no recuerda que la filosofía alemana es impropia de los estudios femeniles y la obliga á que exprese sus opiniones sobre la admirable filosofía de Kant, el panteísmo de Spinoza y Hegel, las teorías del yo de Fichte y Shelling, y hasta del imperativo categórico de Krausse.

Es esto un contrasentido, una falta de lógica inexplicable que pugna con la ignorancia en que quiera tener, á la joven, en todo.

Y no vale que el autor pretenda excusarse con conocimientos intuitivos ni que diga con Bonald que existen las ideas innatas que van despertándose poco á poco en el cerebro de la protagonista de su novela. No.

La falta de esto, el contrasentido nace de no ceder en sus ideas el autor, de pretender la defensa de su sectarismo, de afirmar que en el cerebro de la joven no hay ideas clarísimas, intuición perfecta y conocimientos enciclopédicos y en cambio hacerla hablar, obligarla á que se comporte como si de tales dotes estuviese adornada.

De no hacerlo así, de querer llevar razón en su novela, qué lita todavía, es preciso que acuda á la tricotomía platónica ó al dinamismo mélico. Solo así, solo teniendo dos almas el individuo puede expresarse de tan distintos modos y ser sabio é ignorante á la vez. Esto no tiene más inconveniente sino que el dinamismo mélico está mandado retirar.

Morsamor.

un hombre de ejemplar sebiduría.

El primero tenía una ancha faz risueña y colorada; era alegre, jovial y vivarcho y vivía feliz como el muchacho que con la ingenuidad á él adosada, desconociendo el mal, no temía nada.

El segundo, al contrario, era sombrío, con su pálida faz de arrugas llenas y en su mirada grave cual serena, reflejados la duda y el hastío. Hablando pronto y bisú diré al ins-

(por no pecar de extensa y de cargante) que el primero era un viejo remozado y el segundo era un joven aviejado. Conversaba el gañán á su manera y el sabio le decía:

—«Pensar cual pensais vos es bobería; pues puede ver cualquiera que de tanto pensar os vais quitando á girones la vida que os dió el cielo.

Fijaos como yo, que será un lelo ma estoy bien conservando;

Vivir para gozar: ese es mi anhelo.»

—¿Y á eso llamas vivir? Preguntó al-

(tuvo el sabio pensador y pensativo.

Es cierto que el pensar angustias crea que nublan el semblante;

pues se vé que es ficción cuánto rodea al pobre mundo insauo;

más es bueno saber lo que hay delante. Aquel que sin pensar pasa la vida,

es hombre sin razón y sin criterio y aunque el placer falaz le dé la mano vegeta como planta empobrecida sin saber penetrar en el misterio y sin ver más allá de sus narices.

De modo que aunque estúpido bendicis tu idea harta anticuada,

sin saber ni siquiera lo que dices, yo, aún teniendo surcado mi semblante y de dudas el alma lacerada,

de mi juicio en pos sigo constante: Vivir para pensar: Esto es lo justo.

Y al irse cada uno por su lado murmuraba el gañán: «Vaya un mal

(gusto.

¿De qué sirve pensar si se padece? Yo que nunca he pensado desconozco el pesar y la amargura.»

Y el sabio cavilaba: —«Me parece que ese nombre es un bendito sin dos dedos d' frente el pobreito.

De véras compadezo su locura: Si el pensar es torpeza.

¿para qué nos dió el cielo la cabeza?»

Y bien, lector querido: De los dos la razón, ¿cuál la llevaba?

¿Aquel que predicaba:

«Vivir para gozar! O el que constante con voz insinuante:

«Vivir para pensar! Nos repetía:

¿Cuál de los dos resulta el mejor lema? —«Vaya V. á saberlo! Es un problema que está por resolverse todavía!...»

¿Por resolverse has dicho? No lo creas. Si sufre el que medita

sabe forjarse ensueños seductores y es menester que veas que nada más el hombre necesita para calmar sus penas y dolores.

En cambio, el que no piensa nunca en nada si está ageno de llanto y sinsabores,

tampoco apreciar sabe los placeres y goza porque sí; porque le agrada, sin poder discernir sus pareceres y sin pensar en glorias ni en amores.

Verdad que el que así viva, cuando

(muestra no llevará el cerebro carcomido; pero para vivir de esta manera...

¿más vale no vivir, lector querido!...»

Josefu Vidal de Leiva.

28 10 903.

UN PROBLEMA

Cierta vez con un pobre viejo honrado que ni leer sabía,

conversaba con aire ensimismado.

DE POETAS AMERICANOS

De la luna, bajo el rayo taciturno azulea la magnífica avenida; entre tanto lleva el ábrigo nocturno la hoja de oro de los árboles sin vida.

Los soberbios suntuosísimos palacios de portadas blasonadas y triunfales se perfilan en los fúlgidos espacios coronados de diamantes siderales.

Lluvia de ópalos que se alza á los confines entre el fúnebre despojo de las flores, en los prados de los mágicos jardines se lamentan rumorosos surtidores.

De la atmósfera en la calma abrumadora vega un soplo misterioso funerario, y resuena con pavor la alta hora que se escapa del vestido campanario.

F. Contreras V.

(Chi eno)

Crítica de arte

DE LO CÓMICO

No podemos reír porque tenemos demasiada fe en algunos ideales que vivimos. Las obras de lo ridículo y de lo cómico, si no exigen un ambiente de inocencia y de ignorancia, requieren para que el humor exista, la preexistencia de una infinita necedad como degradación de un estado superior. Lo ridículo y lo cómico absolutos piden para su aparición en el Arte una demoralización del mismo, para responder así á la nueva moral que negativamente predicaban.

Pero la moral cómica, no es la moral religiosa, sino la moral práctica: una moral que en la aparente inmundicia y en la fatal indecencia con que debe vestirse necesariamente el producto cómico, aparece en la finalidad superior de la obra. El genio cómico, es así más superior y elevado de cuanto imaginamos nosotros. Es el eterno no satisfecho, que lanza su inteligencia desde el desprecio á lo actual á un futuro mejor, no definido, pero sí menos censurable y risible que el presente.

Yo avaloro tanto al genio cómico que cuando miro la inteligencia superior de los autores trágicos, grandes por sus gigantescas obras, me parecen pequeños comparados con los genios superiores de la comedia. Shakespeare es tan grande en *Las alegres comadres de Windsor*, como en *Otelo* ó en *Macbeth*.

La emoción de lo trágico purifica el ánimo; pero la impresión de lo cómico, más tranquila, deja un algo perdurable que se depura en la vida.

La función ética de lo cómico, es por lo demás superior á la finalidad sensacional de lo trágico. La fatalidad dramática, lo inevitable del rompimiento, aunque se haya sustituido por la integridad de los caracteres el papel que el Destino ejerciera antiguamente en la tragedia, no estifica ni construye en el espectador más sentimiento que la admiración y la compasión al héroe. La finalidad moral que la tragedia manifiesta, es casi siempre el sacrificio inútil de lo más personal por un mundo que no agradece el sacrificio. Mas positivo lo cómico, con más fe en lo futuro mejor, sin agitarnos tanto, al presentar de relieve los deseos de libertar del joven, el servilismo del esclavo, el sectarismo en el juicio, y la credulidad estúpida en el egoísmo humano, ha redimido al paria, ha hecho tolerables á los viejos, despreciable al necio y razonable al mundo.

Nuestra atmósfera social demasiado hipócrita para dejar que alguien se burle de los ídolos en que no cree, no permite sino la sonrisa grave que provocan las obras que nos mandan desde la parte de allá de las fronteras.

Don Ramón de la Cruz nos mostró la inocencia é incultura del pueblo, sus sucesores modernos nos quieren demostrar la imbecilidad del mismo; pero lo cómico no surge. Y es que en materia de reforma social, en vez de despreciar el presente, le odiamos de un modo horrible.

Rafael Urbano.

CONSUELO

No eran divagaciones de mente soñadora. Eran recuerdos inapreciables de fascinadora realidad.

¿Cómo dejar de recordarla si ella daba contento y alegría á los pesares de la angustia, á los desfallecimientos de frecuentes y rudos desengaños, á las amarguras de un trabajo penoso, que se hacía más llevadero porque tenía por fin remoto el supremo ideal de poseerla!

Fantasia meridional, sus frases y donaires, dichas con voz dulce y sin ficciones, parecían rapsodias de Flora en los oídos de Zéfiro, ó cantos de Medea en el navío de Jasón.

¿Describirla? Tarea imposible. ¡Era muy hermosa!

Quando en la obscura é interminable noche de mis desengaños los ahogados sollozos dan el triunfo á los pesares que laceran mi espíritu, la eterna nebulosa de mi alma apasionada solo tiene un consuelo:

¡El de la esperanza!

León Muñoz-Cobo y Esteban.

SONETO

Ondas que por el mundo caminando De continuo empujadas por el viento, Llevais en vuestro seno el pensamiento De la que mi reposo está turbando.

Decidla que os estais acrecentando, Decidla que la vida es un momento, Decidla que no acaba mi tormento, Decidla que no vivo ya esperando.

Decidla la agonía en que me hallas-

(teis,

Decidla la zozobra que me asiste, Decidla que sin vida me matásteis,

Decidla el sinsabor con que me he-

(risteis,

Decidla la inquietud que me mandas-

(teis,

Algo, decidla, como mi alma, triste,

Camoens.

LA CITA DEL SUEÑO

Ya llegan, ya llegan las sombras del alma.

¡El último aliento se vá con la vida de mi niña amada!

¡Qué noche más triste!

¡Qué pena tan larga

es mirar en el sér que adoramos el sér que se acaba!

Ya cubre su cuerpo la blanca mortaja,

y un ángel dormido parece el cadáver de la niña pálida.

Ya murió mi dicha...

Se lleva en la caja, entre los jazmines que cubren su cuerpo,

algo de mi alma.

¡Qué noche tan triste!

Quando apunte el alba

no verá mi niña del balcón los tientos con sus flores blancas.

A la sepultura se irá de mañana, sin oír mi llanto... ¡sin quemarme besos, sus manos heladas!

Muerta de mi vida, que de mi te apartas:

pronto nos veremos para siempre juntos en la tierra santa

No te irás tú sola;

yó te haré compañía.

Vente al cementerio que yo iré á la cita donde tu me aguardas.

Las bodas eternas del cuerpo sin alma...

La cita del sueño... ¡qué cita tan triste!

¡qué cita tan larga!

José Sanchez Rodriguez.

CANTARES

Quando mi niña sonrío es más bonita su cara, porque le relumbra el sol que tiene dentro del alma.

Es muy poco lo que cuesta un besito de mi boca: lo doy por un garabato del cura de mi parroquia.

Corre y dile al sacristán que toque enseguida á fuego, porque tus ojos, morena, me están quemando por dentro.

Si es que no me has engañado tú me piensas engañar con esas palabras dulces y ese modo de mirar.

Me dijo que me quería y luego se arrepintió. ¡Permita Dios que le falte aire y agua, tierra y sol!

Quando me dijo que sí la mujer que yo quería, ¡qué modo de repicarme el corazón de alegría!

Angel Aviles.

Plumadas

Las primeras lluvias

Como á un hijo, cuyo recuerdo no se olvida y se ansía tenerlo en el hogar recibió la tierra la bienhechora lluvia.

Habia en ella ansias de sediento, avidez de sus caricias, anhelos parecidos á los que llenan la mente del enamorado antes de acudir á la raja y al fundirse en un beso fundante agua y tierra sonrió la Naturaleza y asomó el sol resplandeciente tras las nubes....

El desposorio de las nubes con la tierra tuvo sus festejos en la casa del labrador acaudalado y en la del jornalero que ve en ella algo de bienestar y en la mente del poeta surgieron cantos alegres para sustituir á las melancólicas rimas en días grisáceos inspiradas....

Bienhadada lluvia tus hilos de perlas que la Naturaleza prodiga y la tierra recoge son como las ilusiones que nacen en la mente del soñador y le ofrecen por breves instantes momentos de delicias.

Daniel Aguilera.

Imp. La Verdad, Gondomar 7.—Córdoba.

DESDE 15 PESETAS MENSUALES

PIANOS A PLAZOS

SIN EXIGIR GARANTIAS AL COMPRADOR

SE GARANTIZAN POR 20 AÑOS TIEMPO MAS QUE SUFICIENTE PARA PODERLOS EXPERIMENTAR

SANCHEZ GAMA É HIJO

DESPACHO: GONDOMAR

CÓRDOBA

ALMACENES: LEONES, 2

Almacenes exclusivos para venta en la Región de Andalucía de los verdaderos pianos metálicos únicos en el mundo que sostienen la afinación. Única casa en España (Córdoba) fundada en 1880, que preste mayores facilidades para la adquisición de sus pianos.

Grandes pianos de Cola de concierto Nacionales y Extranjeros, las mejores marcas.

Accionistas exclusivos para la venta en esta provincia de los Pianos Ortiz etc. Cussó. La primera marca Española en los terrenos científico, industrial y artístico.

Primera y única Fábrica montada en España, con todos los adelantos modernos para la producción anual de 1200 Pianos de Cola y verticales. La de mayor producción.

La marca Ortiz etc. Cussó es la única que tiene superioridad sobre las demás en todos sus modelos lo que le ha permitido lanzar el reto de la Comparación en Barcelona y Madrid sin que haya sido aceptado.

Música de todas las ediciones y para toda clase de instrumentos.

Depósito exclusivo de la casa "DOTESIO," propietaria del 98 % de la música española y demás de 600 zarzuelas.

Música más barata que el precio marcado en los catálogos.

Esta casa no tiene sucursal y es la única en Córdoba que puede vender música de los fondos editoriales de Romero, Zozaya, Pablo Martín, Fuentes y Asenjo, Eslava

Almagro y Compañía, y E. Massó, que componen hoy la tan importante Sociedad Anónima casa "DOTESIO."

Se facilitan catálogos de música, nota de precios de pianos al contado y a plazos y cuantos datos soliciten.

SANCHEZ GAMA É HIJO. CORDOBA

Córdoba 23 de Julio de 1903

FABRICA DE CHOCOLATES

Demetrio Cabrera Carrillo

POZOBLANCO

Los Chocolates de esta Fábrica de 5, 6, 7, 8, 10 y 12 reales libra, han sido premiados con la más alta recompensa concedida a Chocolates.

Medalla de Plata en la Exposición Provincial de Córdoba de 1903

Estos exquisitos Chocolates de confianza están de venta en esta capital en todos los principales establecimientos de ultramarinos y Comestibles. No dejar de comprarlos en los mismos.



DR. NICOLA CASILE

Inventor de los renombrados medicamentos

CASILE

Diputación, 435, Barona.

Después de largas experiencias compusimos el Bálamo Casile, que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía, (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, pirosis ó acedias, inapetencia, gastralgias, dilatación, catarros, úlceras, hipocloritria y toda clase de dispepsias, haciendo desaparecer al momento los vómitos, ardores y pesadez, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona; todos los días á las 12 y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva.

Precios de venta: Perlas Casile, 5 ptas., Confitas Casile, 5 ptas., Bálamo Casile, 5 ptas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona, en Córdoba en casa del Dr. Marín, Plazuela de las Tendillas, 12, en la farmacia del Sr. López Mora, S. Felipe, 18 Unión Farmacéutica Cordobesa, Conde de Cárdenas, 26.

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han logrado que el Dr. Casile, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma, (sofocación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Casile, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras mucho más graves. Siguiendo este método se podrá decir no más tisis. Si por desdicho no se hubiera seguido este tratamiento y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, no tiene que apurarse, porque gracias á los constantes estudios hemos podido encontrarlos renombrados Confitas Casile, que asociados á las Perlas combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el Bálamo Casile, que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía, (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, pirosis ó acedias, inapetencia, gastralgias, dilatación, catarros, úlceras, hipocloritria y toda clase de dispepsias, haciendo desaparecer al momento los vómitos, ardores y pesadez, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona; todos los días á las 12 y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva.

Precios de venta: Perlas Casile, 5 ptas., Confitas Casile, 5 ptas., Bálamo Casile, 5 ptas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona, en Córdoba en casa del Dr. Marín, Plazuela de las Tendillas, 12, en la farmacia del Sr. López Mora, S. Felipe, 18 Unión Farmacéutica Cordobesa, Conde de Cárdenas, 26.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO-DENTISTA DE LA REAL CASA

Premiado en varias Exposiciones

extranjeras

CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 2

CORDOBA

Se construyen dentaduras por todos los sistemas, empastes y orificaciones. Estracciones sin dolor, aplicando el mejor de los anestésicos, conocidos hasta hoy.

Hay gran surtido de opiatas y elixires.

EL CRUEL SUFRIMIENTO DE LOS NIÑOS

Coqueluche, TOS FERINA-Catarros

SE CURA RÁPIDAMENTE CON EL MARAVILLOSO

Jarabe del DOCTOR VILLEGAS

A BASE DE BROMOFORMO HEROINA Y FENOCOLA

Fórmula perfectamente definida y la más racional y científica recomendada preferentemente por cuantos médicos la usaron, según certificados que ide los mismos posee su autor

Se garantiza la curación—Éxito admirable

La misma fórmula, sin el fenocol, resulta ser hoy el mejor remedio para curar toda clase de TOS por rebelde y antigua que sea. En las bronquitis, asma, disnea, catarro crónico, etc., es de inmediatos y beneficiosos resultados. Los tuberculosos encuentran gran alivio con su uso.

De venta en farmacias y droguerías. Se facilitan prospectos y folletos. Almagra, 30.—Córdoba.

LA INDUSTRIA MECANICA

SOCIEDAD ANONIMA STRACHAN, NUM. 3.—MALAGA

Maquinaria en general para toda clase de industrias. Motores de gas pobre, petróleo, aceite y alcohol. Instalaciones de centrales de alumbrado eléctrico. Dinamos, electromotores y transmisión de fuerza. Transformadores y toda clase de material eléctrico.

Carburo de calcio garantido.

Instalaciones de alumbrado, calefacción y fuerza motriz por gas acetileno.

Molinos aceiteros y prensas de la mejor construcción.

Esta Sociedad cuenta con ingenieros y personal técnico para hacerse cargo de montaje de cualquier industria ó trabajo que se le encomiende.

TARIFA DE PRECIOS DE LAMPARAS INCANDESCENTES

TENSION en volts	Lamparas forma corriente			
	3 Bujías	5 á 7 bujías	32 bujías	50 bujías
20 á 45	1'12	1'10	1'25	1'75
50 " 80	0'80	0'78	0'92	1'75
85 " 125	0'75	0'70	0'85	1'40
130 " 175	0'90	0'80	0'95	1'75
180 " 250		1'10	1'40	2'05

Estos precios se entienden por 100 lámparas.

Para cantidades mayores se hará desuentos importantes con arreglo á la cantidad del pedido.

Formas especiales y fantasia.—Precios al pedirlo.



PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Conjurado de París, 1889. Veintidós años de éxito creciente. Unas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Precio 4 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remite por correo anticipando su valor.

Pedir Sandalo Piza.—De confianza de inmigrantes.